

ОТЗЫВ
доктора архитектуры
Вавилонской Татьяны Владимировны
на автореферат диссертации Субботина Олега Степановича
«Эволюция и специфика развития
среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв.»,
представленной на соискание ученой степени доктора архитектуры по
специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений,
городских и сельских поселений, межселенных территорий»

В настоящее время в новых условиях социально-экономического и архитектурного-градостроительного развития населенных мест неизменно сохраняет свою актуальность проблема создания благоприятной среды проживания. В тоже время реалистично оценивая сложившееся положение с точки зрения устойчивого развития территорий поселений, а также целенаправленного формирования архитектурно-планировочной структуры, необходимо опираться на уникальное и самобытное культурное наследие, на традиционную историческую среду присущей конкретному региону. В этой связи диссертационная работа Субботина О.С., посвященная эволюции и специфики развития среды жизнедеятельности Кубани: XVIII–XX вв., имеет немалое значение для корректной архитектурной адаптации объектов в историческом контексте.

Структура автореферата логично обоснована и не вызывает сомнений. Научная новизна отличается степенью конкретизации преобразования среды жизнедеятельности Кубани во взаимосвязи с планировочной структурой поселений с учетом особенностей административно-территориальной организации региона и подтверждается тем, что в первую очередь данная среда рассматривается с позиции казачества как базис формирования региональной культуры (с. 5). Доказано, что степень вовлеченности историко-культурного потенциала в экономический оборот активно коррелируется с уровнем благоустройства, социальной стабильности, а также организацией туристской сферы (с. 24).

Впервые разработанная соискателем ученой степени периодизация среды жизнедеятельности в исторический отрезок времени – XVIII–XX вв. «с относительно соразмерной степенью достоверности, имеет важное значение для принятия обоснованных решений в архитектуре и градостроительстве» исследуемого региона (с. 26). Представлен целостный социокультурный организм, включающий в себя архитектурные объекты и пространственное окружение.

Соискатель не оставил без внимания рекреационно-оздоровительные территории поселений, предлагая конкретные практические предложения с точки зрения устойчивого развития среды жизнедеятельности на исследуемых территориях, с учетом надлежащего сохранения исторической преемственности и создания экологической комфортности.



Диссертационная работа является первым комплексным исследованием эволюции и специфики развития среды жизнедеятельности Кубани на основе методологических подходов, высокого уровня теоретического анализа, определяющих общую научную позицию соискателя. Соискателю удалось убедительно доказать, что именно среда жизнедеятельности оказывает определяющее влияние на архитектурную и градостроительную политику Кубани.

Анализ автореферата Субботина О.С. позволяет сделать заключение, что представленная в тезисах автореферата диссертационная работа является завершенным научным трудом. Убедительно выглядит широкая апробация результатов диссертации, представленная в 85 публикациях, в том числе в рецензируемых изданиях, входящих в перечень ВАК.

Наряду с этим хотелось более подробно бы прояснить общность традиций и культурных ценностей многонационального народа, нашедших отражение в рамках поликультурного региона Российской Федерации.

Несмотря на отмеченное замечание, диссертация Субботина Олега Степановича представляет собой законченное, самостоятельное научное исследование, в котором решена актуальная задача в контексте комплексного анализа с учетом специфики исторической сложившейся целостной системы населенных пунктов Кубани, а обозначенные результаты исследования новые, достоверные и научно обоснованные.

Субботин Олег Степанович заслуживает присуждения ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.23 – «Архитектура зданий и сооружений, городских и сельских поселений, межселенных территорий».

Не возражаю, что представленный отзыв будет опубликован в интернете, на сайте БНТУ.

Доктор архитектуры,
профессор, почетный работник сферы
образования РФ, заведующая кафедрой
«Реконструкция и реставрация
архитектурного наследия», Академии
строительства и архитектуры (АСА),
ФГБОУ ВО «Самарский государственный
технический университет»



Вавилонская Т. В.

*Отзыв поступил
в совет 02.05.15
06.03.2024.
Михаил Пронин
Сотрудник ознакомлен.
06.03.2024 Субботин О.С.*



*Вавилонской Т. В.
заместитель начальника управления
и делопроизводства ФГБОУ ВО «СамГТУ»
*